О типичных нарушениях требований санитарно-эпидемиологического законодательства в торговых объектах

В 2018 году обследовано 252 объекта: 59 объектов общественного питания, 179 торговых объектов, 4 объекта придорожного сервиса, 9 торговых объектов на рынке, 1 рынок. Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства установлены на 248 объектах (98,4 %).

Нарушения при обращении пищевых продуктов остаются актуальными. В ходе проведения надзорных мероприятий вынесено 185 предписаний о приостановлении (запрете) реализации товаров, приостановлено обращение 1004,368 кг пищевых продуктов.

В структуре нарушений при обращении пищевых продуктов наибольший удельный вес занимает реализация продукции с истекшими сроками годности. В текущем году факты реализации продукции с истекшими сроками годности установлены в 98 случаях, приостановлено обращение 333,86 кг. Наибольшее количество изъятой продукции в магазинах: № 479 «Евроопт» филиала ООО «Евроторг» в г. Гродно (г. Слоним, ул. Ершова, 58); «Продукты» Слонимского филиала Гродненского ОПО (Слонимский р-н, аг. Жировичи, ул. Молодежная, 32); аг. Сеньковщина Слонимского филиала Гродненского ОПО (Слонимского филиала Гродненского ОПО (г. Слоним, ул. Парковая, 10); «Овощи» №6 Слонимского филиала Гродненского ОПО (г. Слоним, ул. Красноармейская, 83); универсам «АЛМИ» ЗАО «Юнифуд».

Факты реализации продукции без маркировочных ярлыков и с неполной информацией на ярлыках установлены в 115 случаях, приостановлено обращение 460,60 кг.

С признаками гнили реализовалась плодоовощная продукция в 34 случаях в количестве 65,608 кг.

Без документов, обеспечивающих прослеживаемость, подтверждающих качество и безопасность осуществлялось обращение продукции в 30 случаях, приостановлено обращение 144,30 кг.

Установлены факты неудовлетворительного санитарного содержания торгового и холодильного оборудования, помещений в 56 случаях.

Выявляемые на торговых объектах нарушения санитарных норм и правил свидетельствуют о том, что юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими производство и оборот продовольственного сырья и пищевых продуктов, на должном уровне не осуществляется производственный контроль по выполнению требований санитарно-эпидемиологического законодательства при хранении и реализации пищевых продуктов на торговых объектах.

С целью устранения выявленных нарушений санитарных норм и правил субъектам торговли и общественного питания направлено 329 рекомендаций по устранению выявленных нарушений. По ходатайству Слонимского зонального ЦГЭ 129 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности; на внеочередное гигиеническое обучение за несоблюдение требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия направлен 376 человек.

По фактам выявленных нарушений требований санитарно –эпидемиологического законодательства к административной ответственности привлечено 24 должностных лица, 8 юридических лиц.

При покупке продуктов с истекшими сроками годности, имеющих признаки недоброкачественности, покупатель может обратиться в государственное учреждение «Слонимский зональный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: г. Слоним, пл. Ленина, 6, или проинформировать по телефону 66004. Для подтверждения факта приобретения продукции в магазине необходимо иметь чек о приобретении товара.